

关注 清明小长假

# 最是一年春光好 踏青赏花正当时

本报讯(记者 成燕 文图)清明小长假,天气晴朗,大地回春,百花齐放。郑州园博园、嵩山、长寿山、好想你金鹰鸵鸟游乐园等近郊景区风光旖旎,吸引不少游客前来踏青赏花。

人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。嵩山景区内百花争艳,风景独好,处处洋溢着浓浓的春日气息。盛开的樱花、桃花等春花色彩斑斓,吸引很多游客驻足欣赏、拍照留念。

三皇寨作为嵩山世界地质公园重要的组成部分,此时正值春机盎然,到处花红柳绿。这里以峰奇、路险、石怪、景秀闻名中原。好汉坡、龙脊峡、猴子观云海、老虎石、一线天等自然景观美不胜收,吸引不少游客前来登山健身,探险寻幽。

春风送暖,郑州园博园内已是百花盛开,姹紫嫣红,粉色的桃花、黄色的油菜花竞相开放,吸引众多游客在花前驻足。清明假期期间,该景区还推出精彩的演绎活动,民族风情舞蹈《琵琶行》《咏荷》《晨光曲》等精彩表演轮番上演,还有儿童喜爱的《古彩戏法》,让游客一饱眼福。

清明小长假,正是踏青出游好时节。不少家长带着孩子走进好想你金鹰鸵鸟游乐园快乐地喂鸵鸟,体验恐龙文化,亲近大自然。大家开着卡丁车自由驰骋,玩着各种健身设施,陶醉在



最美春光中。在荥阳古柏渡丰乐樱花园,品种繁多的晚樱花正艳,与黄色的油菜花组成一幅四月最美花海图,令游客陶醉其中。

在巩义长寿山,众多游客纷纷在花丛中拍照,捕捉春天的最美瞬间。在五莲池有名的网红桥上,不少年轻人随着音乐有节奏地晃动,摇曳出春天的律动。走进长寿山风情古镇,大家悠闲地漫步在特色餐饮街上,品尝着水煎包、卤汁豆腐、羊肉串等特色小食。

新郑市郑国车马坑遗址博物馆则推出“游马坑、赏樱花、随手拍”活动。假日期间,众多游客在该博物馆拍摄赏花美景照片及小视频,通过微信朋友圈、抖音、快手等新媒体平台发布后,凭门票可领取奖品。

据了解,多家景区还认真做好疫情防控工作,确保游客安全有序入园。嵩山景区实行网上预约购票和线下扫码购票,推出电子票入园无接触式服务。工作人员在该景区入园处设置体温检测点和临时隔离点,游客健康码显示绿色且体温检测正常者才能入园。巩义长寿山、园博园等景区严格实行环境卫生消杀制度,对景区游客服务中心、休息区、观光车等公共区域及基础设施进行定时消毒。

## 道路班线客运 安全平稳有序

本报讯(记者 张倩)昨日,为期4天的郑州交通运输清明小长假假日运输工作结束。据统计,清明小长假期间,郑州交通运输集团各汽车站共发送班次5375班,加班8班,安全发送旅客5.34万人次,清明小长假假日运输实现安全平稳有序。

今年清明小长假是我市道路班线客运恢复发班后的第一个小长假,尽管天气晴好,疫情防控各项任务仍然十分艰巨,各汽车站均没有出现较大客流。长途汽车中心站客流主要以省内中心城市为主,省外客流以山西方向、安徽方向以及山东方向为主。各周边汽车站以省内县市为主,主要是务工和祭祀客流。

小长假期间,我市各汽车站严格落实疫情防控各项流程,对旅客进出站扫码和体温测量,汽车站全天两次全面消杀,每两小时对服务设施设备、隔离栏杆以及售票厅、候车厅地面进行消毒,各车站设置隔离观察室,及时做好各项应急处置工作。同时做好各项安全生产措施的落实,确保了清明小长假假日运输安全有序。

## 打通文旅融合发展“经脉”

# 登封旅游加快向文化深度游转变

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 闫松涛)清明小长假,在旅游名城登封市,不仅少林景区走出新冠肺炎疫情疫情影响逐渐恢复往日热闹景象,嵩阳书院、嵩岳寺、观星台等景区也游人如织,景点观光游正加快向文化深度游转变。

记者昨日从登封市文化和旅游局获悉,该市正从五大文旅片区串联,推进一批博物馆、遗址公园落地,高规格举办文化节会,文创产品研发推广,研学游项目开发应用等多方面着手,打组合拳、唱连台戏,加快构建历史文化深度游新格局。

登封是享誉全国的文物之乡、武术之乡和大禹文化之乡,坐拥“天地之中”历史建筑群世界文化遗产、“二十四节气”世界非物质文化遗产、世界地质公园等世界级文化资源。为把丰厚的历

史文化资源转化成旅游产业优势,让“诗与远方”高度融合,2019年,登封制定出台文旅工作中长期发展规划,提出建设天地之中世界历史文化名城和打造少林功夫国际旅游目的地发展目标。

该市深挖文化资源,在擦亮“功夫之都”“天地之中”品牌的同时,正依托“五代同堂”的地质地貌打造嵩山的“万山之祖”品牌,依托禹都阳城实证王城岗遗址打造“国家之根”品牌;正对登封历史博物馆等7个现有博物馆进行提升,将投资新建中国天文博物院等12个博物馆,融入“非遗+研学”“非遗+民宿”“非遗+文创”“非遗+演艺”等,为游客深度游提供丰富多彩的“文化体验”。

在梳理“文化家底”的基础上,登封从景点、景区线路打造和区间串联着手,规划五大文旅片区,即:围绕少林寺等少

阙,打造功夫文化深度体验片区;围绕中岳庙太室阙,打造山岳观光、民宿体验、乡村旅游文旅片区;围绕嵩阳书院启母阙,打造儒家传统文化和自然观相融合的文旅片区;围绕三皇寨,打造山岳、人文、乡村旅游体验片区;围绕观星台和王城岗遗址,打造华夏文明起源地和天文科普旅游片区。众多文旅资源形成体系,为游客提供不同口味的“文化套餐”。

目前,登封正全力实施文旅线路打造、文物保护活化、文旅业态创新、景区提质增效、公共文化服务提升、全域旅游惠民六大行动,投资100亿元的绿地嵩山小镇、投资12.7亿元的建中岳文化产业园等文旅产业项目,已初步形成产业集群效应。登封市文旅局负责人介绍,将用3到5年时间,打通文旅融合发展“经脉”,将登封打造成历史文化深度游的标杆城市。

## 河南两项目入围全国十大考古新发现终评

(上接一版)安阳辛店商代晚期铸铜遗址正是在基建考古中的重要发现。辛店铸铜遗址发现于2016年,曾获当年“河南省五大考古新发现”。为配合基建,经国家文物局批准,安阳市文物考古研究所2018年以来对遗址进行了第二次发掘。

辛店铸铜遗址总面积约100万平方米,已发掘4000平方米区域内,发现多处集熔铜、浇铸、打磨加工为一体的独立铸铜作坊,并出土一批大型商代晚期青铜礼器和铸造陶范、陶模。这些发现对研究商代晚期青铜器铸造工艺以及相关设施的建设与布局意义重大,为研究商末周初时期殷墟状况和“殷遗民”迁徙提供了重要线索。考古证实,安阳辛店遗址是迄今发现的范围最大的商代晚期铸铜遗址。

## 我省体育舞蹈线上 评选斩获多项荣誉

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,在当日结束的河南省体育舞蹈运动协会线上评选活动中,来自郑州市的体育舞蹈达人凭借精湛的舞技,斩获多项荣誉,充分展现了郑州市体育舞蹈运动蓬勃开展的丰硕成果。

此次活动由河南省社会体育事务中心主办,河南省体育舞蹈运动协会承办,共设定“最佳人气奖”“最佳风格奖”及“最佳潜力奖”三个奖项。比赛共吸引了全省30家单位的形式新颖、风格各异的496个作品参赛,其中有教师及高校学生展示作品81个,各俱乐部学员作品415个。

经过省体舞办专家在线认真评选,最终各奖项各有归属。在三个奖项评选中,均有我市多位教师、高校学生以及俱乐部学员获奖,尽显我市体育舞蹈爱好者的风采。

## 郑济铁路郑州境首片箱梁架设完成



本报讯(记者 张倩 通讯员 姬妮生 赵亚龙 文图)“驾驶员、驾驶员,吊钩全部检查完毕,安全,开始起吊!”昨日11时,随着现场吊梁总指挥一声令下,中铁七局郑州公司为郑济铁路“私人订制”的高铁提梁机正式开始提梁作业,随着梁体的缓缓升起,正式拉开了郑济铁路郑州境内首片双线铁路箱梁架梁施工的序幕。

据悉,当日提梁施工现场采用了2台MG450型跨线提梁机,最大起重量为900吨,郑济高铁建设中最重预制箱梁为845吨,但对于提梁机来说,吊梁是十分轻松的。提梁机虽然看起来体积庞大笨重,行动缓慢,其实只要操控驾驶员、地面和桥梁的指挥人员相互配合就能顺利完成梁体的提升、横移、就位、落梁作业。

门吊拼装场地距离郑徐高铁仅28米,为确保提梁作业安全,在跨线门吊拼装作业前,郑济铁路项目部多次召开专家评审会对拼装方案进行论证,开展为期90天的地面部件组装作业,确保设备整体拼装过程安全可靠。

据了解,中铁七局郑州公司承建的郑济铁路郑州段长15.8千米,预计今年12月完成架梁任务。

## 郑州市市级河长调整公告

鉴于我市领导调整变化,为强化河湖监管,贯彻落实《郑州市全面推行河长制工作方案》(郑办〔2017〕37号),根据《中共郑州市委关于调整市委分工联系开发区、县(市)区工作的通知》(郑文〔2019〕74号)《郑州市人民政府关于调整市政府领导同志分工的通知》(郑政文〔2020〕17号)文件精神,按照党政同责、河长对岗的原则,现将我市河长调整如下:

- 1.第一总河长:省委常委、市委书记
  - 2.总河长:副省长,市委副书记、市长
  - 3.副总河长:市委副书记
- 副总河长:负责农业农村发展、生态水系、脱贫攻坚、乡村振兴等工作的副市长
- 4.黄河郑州段市级河长:副省长,市委副书记、市长,郑州黄河河务局对口协助。
  - 5.索须河(含须水河、索河)市级河长:市委副书记,市农委对口协助。
  - 6.十七里河、十八里河市级河长:市委常委、纪委书记、监察委主任,市市场监管局对口协助。
  - 7.颍河市级河长:市委常委、统战部长,市林业局对口协助。

8.溱水河市级河长:市委常委、政法委书记,市司法局对口协助。

9.魏河市级河长:市委常委、市委秘书长,市资源规划局对口协助。

10.枯河市级河长、常庄水库市级河长:市委常委、宣传部长,市委宣传部对口协助。

11.黄水河市级河长:市委常委、组织部长,市委组织部对口协助。

12.伊洛河市级河长:市委常委、警备区主要领导人,市应急管理局对口协助。

13.贾鲁河(含贾峪河、九娘娘庙河)市级河长、尖岗水库市级河长:负责农业农村发展、生态水系、脱贫攻坚、乡村振兴等工作的副市长,市水利局对口协助。

14.潮河、花马沟市级河长:负责对外开放、招商引资、商务、民用航空、政务服务、大数据管理等工作的副市长,市发展改革委对口协助。

15.石沟、徐北沟市级河长:负责教育、文化广电和旅游、卫生健康、体育、医疗保障和社会保险等工作的副市长,市卫健委对口协助。

16.东风渠、七里河市级河长:负责市政府综合性工作,牵头重点改革、重大项目协调等工作,负责综合协调、经济运行、深化改革、应急管理、人社、国资、市场监管、污染防治攻坚、铁路、高速公路、轨道交通建设等工作的副市长,市财政局对口协助。

17.汜水河市级河长:负责工业发展、科技创新、金融监管等工作的副市长,市工信局对口协助。

18.双泊河、平阴河市级河长:负责民政、公安、司法、信访稳定、退役军人事务、消防救援等工作的副市长,市公安局对口协助。

19.金水河、熊耳河市级河长:负责自然资源和规划、城乡建设、城市管理、园林绿化、生态建设、新型城镇化建设、住房保障、交通运输等工作的副市长,市城管局对口协助。

20.小清河、丈八沟市级河长:郑州航空港经济综合实验区主要领导,市生态环境局对口协助。

下一步,为减少人事调整对工作的影响和领导、新任领导到岗自然接任河长。

郑州市河长制办公室  
2020年4月7日

## 市领导督导检查高三复学准备工作 精准部署周密实施 筑牢校园安全围墙

(上接一版)周富强对各学校的准备工作给予充分肯定。他说,学校复学准备工作做得很充分,考虑周全,方案细致。学生是国家未来的基石,是每一个家庭的未来,校园安全防控一定要严之又严、慎之又慎,保持清醒的头脑,把细节再细化,每一个环节都要想到做到做到。

周富强表示,市委、市政府高度重视教育系统疫情防控工作,各学校要精准制定方案,周密组织实施,抓好高三复学各项筹备工作,扛牢准入责任、教学责任和管理责任,筑牢校园安全围墙。

## 市领导到惠济区调研

# 切实保护好传承好 弘扬好黄河文化

(上接一版)加大黄河湿地保护力度,挖掘好华夏文明内涵,推进文化与生态融合,创新思路举措,凝聚工作合力,不断提高工作的系统性、整体性、协同性,切实保护好传承好弘扬好黄河文化。

张延明提出,面对新时代新方位,政协工作大有可为,要主动融入发展大局,聚焦协商主责主业,引导委员自觉投身到凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践中,为经济社会健康快速发展做出新贡献。

## 郑州公交多措并举 全力护航高三复学

本报讯(记者 张倩 通讯员 郑明歌)昨日,记者从郑州公交二公司了解到,为全面落实新学期开学公交运营保障工作,郑州公交二公司多措并举,做好车辆消毒通风,车辆安全检查,车长安全培训,科学合理调派车辆,努力营造舒适、便捷、安全的乘车出行环境。

做好车辆消毒通风。郑州公交二公司所有返场公交车辆第一时间进行消毒,做到“一趟一消毒”和“一趟一通风”,除了对车辆地板、座椅、扶手杆、拉环、投币箱等乘客接触的部位进行重点消毒,对车厢内空调滤网、进出风口也实行严格清洗消毒制度,最大限度提升车厢内空气洁净程度。

安全检查,平安出行。为确保学生安全出行,展示公交的良好形象,给广大学生提供技术良好、安全可靠的公交运营车辆,郑州公交二公司组织对所有运营车辆进行车辆安全隐患排查,严防“病车”上路。

安全行车培训,增强安全行车意识。为进一步强化车长的春季安全行车意识,各车队组织全体职工进行安全培训学习,严格要求车长要遵照相关法律法规安全行车,全力为学生提供安全的出行环境。

实时监控客流,科学合理调配车辆。郑州公交二公司对途经学校的公交线路进行实时监控,根据客流变化,适时调整运营作业计划,最大限度地做到运力投放与需求相匹配。

## 老年卡今起 可线上年审

### 6月起网点能办理

本报讯(郑报全媒体记者 张华)昨日,记者从市一卡通公司了解到,为做好新冠肺炎疫情疫情防控工作,做到精准防控和精准服务相结合,4月7日起,绿城通老年卡年审工作将采取线上办理,无法线上办理的老年卡可6月1日起在线下网点参加年审。

据介绍,线上参加老年卡年审,必须是已持有“绿城通老年卡”“绿城通居住证-老年卡”的郑州市居民;首先手机具有“NPC”功能,下载“绿城通行”APP并完成实名认证注册,进入“老年卡年审”模块,按照提示自助操作完成老年卡年审。

不会网上操作的市民也不用着急,6月1日起可持本人老年卡及相关证件到绿城通客服中心进行年审。

## 本周中后期 风雨携手至

### 预计降温10℃左右

本报讯(记者 武建玲)过了个温暖的清明假期,本周我市天气如何?记者昨日从市气象部门获悉,本周我市以多云天气为主,10日前后有一次降水过程。受冷空气影响,10日午后到夜间有4级左右东北风。周内最低气温6℃,最高气温24℃。

根据预报,今明我市两天依然是好天气相伴,最高气温还将达到23℃~24℃。在本周中后期,我们又将受到一轮冷空气侵袭,会再次体会倒春寒的威力。预计9日夜间大风天气先打头阵,10日白天,气温会大幅下降,预计降幅较前期将达10℃左右。不仅如此,除了天气阴沉加上大风之外,预计在本周末,还会有一次小雨天气过程。

今后几天我市的具体天气情况是:4月7日(星期二):晴天转多云,9℃~24℃;4月8日(星期三):多云,9℃~23℃;4月9日(星期四):多云,夜里偏北风加大到4~5级,10℃~20℃;4月10日(星期五):阴天有小雨,偏北风4~5级,6℃~10℃;4月11日(星期六):阴天间多云,有阵雨,6℃~13℃;4月12日(星期日):阴天间多云,局部有阵雨,7℃~18℃。

气象部门提示:周内昼夜温差大,请适时增减衣物,谨防感冒。